
V některých případech se po nás 
chtějí nesmyslné podmínky, dotace dále 
působí rigidně v případech nutnosti 
změny samotného projektu z důvodů 
způsobených vnějšími či vnitřními vlivy. 
A proto obce šetří, protože nechtějí pod-
stupovat martýrium spojené s dotačními 
povinnostmi a raději si vše zaplatí ze 
svého. 

Snad nám bude štěstěna nakloněna 
a realizací investičních záměrů posuneme 
naše město zase o krok kupředu.

obce, jako jsou plány rozvoje města, 
energetické audity, urbanizační studie 
a další. Jsem přesvědčen o tom, že staros-
tové většiny obcí, kterých je v České 
republice přes 6.000, a zaměstnanci úřadů 
svou práci zvládají na jedničku. Jak jinak 
vysvětlit, že obce již několikátý rok za 
sebou hospodaří s kladným hospodář-
ským výsledkem? Politici však používají 
tento argument proti nám. Že prý málo 
investujeme. Marně upozorňujeme na 
nutnost “rekonstrukce” dotací. 

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Tyto řádky dopisuji z nemocničního 
lůžka a s informací, že zastupitelstvo před 
malou chvilkou schválilo rozpočet na rok 
2024. V něm počítáme s velkými inves-
ticemi - jen pro představu zmiňuji některé 
z uvažovaných - realizace ulice Koptova, 
oprava a rozšíření městské knihovny, 
anebo konečně také investice do měst-
ského úřadu, kde jsme se z kraje loňského 
roku potýkali s problémy v podobě zasta-
ralých elektrických rozvodů.

Ze všech stran jsou představitelé 
samospráv bombardováni mantrou o nut-
nosti pracovat koncepčně. Jak je nezbytné 
být vybaven strategickými dokumenty 

vé pasti a snížení tempa zadlužování 
státu? Opatření, které se nevyhnutelně 
propíše do peněženek nás občanů i do 
pokladny našeho města a to nejenom na 
straně příjmů, ale zejména na straně 
výdajů. Zda toto opatření bude fungovat, 
anebo se mine účinkem, ukáže až čas. 
Budeme se muset zkrátka “hecnout” 
a společně nést břímě vlád, které nebyly 
schopny jasně a hlavně realisticky defi-
novat potřeby našeho státu a nebyly 
schopny reagovat na tendence, které se 
v našem “evropském prostoru” počínaly 
objevovat na přelomu 70. a 80. let mi-
nulého století - jeden příklad za všechny: 
stárnutí populace a s tím související vyšší 
nároky na sociální a zdravotní systém 
a z toho plynoucí nutnost tyto systémy 
reformovat. 
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Doufám, že jste takzvané svátky 
klidu a pohody přežili ve zdraví a bez 
větší újmy na duši a že do nového roku 
2024 jste vstoupili naplněni optimismem 
a odhodláním. Bude ho potřeba. Ale kdy 
tomu tak nebylo, že?

Je před námi mnoho změn. Pokud jste 
nás na městském úřadě v měsíci listopadu 
či prosinci marně hledali, věřte tomu, že 
jsme se rozhodně před vámi neschovávali 
v teple svých domovů. V míře větší, než 
tomu bylo v minulých letech, jsme ab-
solvovali semináře, konference či pra-
covní schůzky upozorňující na důležité 
změny zákonů. Změn, které musíme 
vstřebat a začít je aplikovat. 

Hezké novoroční dny, vážení občané 
a přátelé našeho města.

Počínaje “zákonem o obcích”, přes 
novelizaci “matričního zákona” a “záko-
níku práce” a “stavebním zákonem” a tzv. 
konsolidačním balíčkem konče. Jde jen 
o drobný výčet témat, kterých jsme byli 
aktivními posluchači. Novel zákonů není 
zrovna málo. Některé jsou rozhodně kro-
kem dopředu, konkrétně změna textace 
“obecního zákona”, která umožňuje jed-
nání zastupitelstva či rady města tzv. na 
dálku. Prvek obstojně fungující po čas 
koronavirové pandemie je konečně pev-
ně ukotven v samotném zákoně.

J i n é  m ů ž e m e 
chápat jako přešlapo-
vání na místě, nebo 
dokonce jako krok 
zpět. Jak se však po-
stavit ke konsolidač-
nímu balíčku, který 
je souborem 65 novel 
zákonů, dávajících si 
za cíl předejít dluho-

Letos jsme na Ohři mohli pozorovat neobvykle velké hejno labutí.          Foto: Vít Líbal
Další fotografie naleznete na: https://www.rajce.idnes.cz/elcondor/album/labute-na-ohri Městská knihovna strana 15

Mají hadi nohy? strana 14
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V neděli 3. prosince se v KS U Tří lip 
sešly všechny hodné, i ty trošku zlobivé 
děti na Mikulášské zábavě. Tu si pro ně 
připravilo město Libochovice s vydatnou 
pomocí divadelního spolku Malis Libo-
chovice. 

Některé děti se možná zalekly, když 
se úvodního slova ujal náměstek samot-
ného Lucifera s ohnivou knihou hříchů, 
ale obavy se rychle rozplynuly a děti si 
mohly začít užívat zábavy, která pro ně 
byla připravena. První na programu byla 
pohádka v podání divadelního spolku 

! Radní vydali kladné souhlasné stano-
visko se stavbou Zateplení objektu BD 
Revoluční 706 a 707, investorem stavby 
je Společenstvo vlastníků Revoluční 706, 
707.

! Radní schválili přijmout dar pro základ-
ní uměleckou školu ve formě klavírního 
křídla od Základní umělecké školy Evy 
Randové z Ústí nad Labem.

 V listopadu se konala čtyři jednání 
rady města, a to 1. 11., 15. 11., 20. 11. a 29. 
11. 2023. Jednotlivá usnesení jsou k dis-
pozici na www.libochovice.cz.

! Rada vyjádřila souhlas k územnímu 
řízení se stavbou LT- Libochovice na 
p.p.č. 385/37 pro ČEZ Distribuce a.s. (no-
vé kabelové vedení pro trafostanici), dále 
pro stavbu LT – Libochovice, knihovna, 
přeložka NN na st. p. č. 119/2 v k. ú. Libo-
chovice pro ČEZ Distribuce a.s. (osazení 
nové pojistkové skříně knihovny).

! Rada schválila nájemní smlouvu na 
pronájem části pozemku p. č. 120/1 v k. ú. 
Libochovice společnosti ALZA.cz a.s. 
pro umístění výdejního boxu.
! Rada města vydala nový Organizační 
řád městského úřadu s účinností od 1. 1. 
2024. Byl zřízen nový odbor městského 
úřadu a to Odbor majetku a investic. Tento 
odbor bude mít v náplni činnosti správu 
majetku města, investiční akce města, 
bude spravovat plavecký bazén a oddělení 
technických služeb (dříve pod názvem 

! Byly stanoveny termíny sňatečných ob-
řadů pro rok 2024. Termíny svateb budou 
zveřejněny na webových stránkách města.

! Rada města schválila opravu havarij-
ního stavu východní části hřbitovní zdi.

! Rada schválila bezplatný pronájem 
malého sálu v KS U Tří lip pro pionýrskou 
skupinu Poutníci Libochovice za účelem 
pravidelných týdenních schůzek spolku 
s účinností do 31. 3. 2024.

! Rada schválila pořízení defibrilátoru 
AED do prostoru průchodu městského 
úřadu. Defibrilátor bude instalován do 
monitorovací skříně se zajištěným otví-
ráním a vestavěným telefonem. Defibri-
látor bude k dispozici všem občanům, 
kteří se spojí s dispečinkem Zdravotní 
záchranné služby Ústeckého kraje pro-
střednictvím tísňového volání na tele-
fonní linky záchranných složek. V prů-
běhu ledna roku 2024 proběhne k po-
užívání tohoto zařízení školení pro 
veřejnost.

! Bezplatný pronájem prostor KS U Tří 
lip byl schválen pro užívání organizaci T. 
O. Bílý zajíc Libochovice za účelem 
konání pravidelných tanečních zkoušek 
po celý rok 2024.

! Bylo schváleno přijetí finančního daru 
pro základní školu v Libochovicích ve 
výši 50.000 Kč od Nadace Via na nákup 
mobiliáře pro školní zahradu.

Ing. Jitka Bovšková Nová

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
na projekt "Oprava souboru soch na ná-
břežní opěrné zdi zámeckého parku v 
Libochovicích“ ve vyhlášeném programu 
"Program na záchranu a obnovu kultur-
ních památek Ústeckého kraje pro rok 
2024" a financování projektu v kombinaci 
poskytnuté dotace a vlastních zdrojů 
města.

! Dále schválila bezplatný pronájem 
klubovny v KS U Tří lip pro Svaz tělesně 
postižených – místní organizaci Libocho-
vice za účelem konání pravidelných 
schůzek výboru spolku, vždy první středu 
v měsíci po celý rok 2024. Svazu byl 
schválen i bezplatný pronájem sálu a pří-
sálí pro konání valné členské schůze 
organizace, která se bude konat dne 26. 
ledna 2024.! Bylo schváleno na základě zadávacího 

řízení veřejné zakázky pořízení náklad-
ního vozidla s hákovým nakladačem a po-
řízení vanových kontejnerů pro nakládání 
s odpady ve městě.

oddělení správy majetku a údržby zele-
ně). Správní odbor mění svůj název na 
Odbor správních činností a kultury. Nově 
bude mít v náplni činnosti oblast kultury, 
bude spravovat městskou knihovnu a kul-
turní středisko U Tří lip. Na pozici vedou-
cího Odboru majetku a investic bude 
vypsáno výběrové řízení. Na základě této 
změny organizační struktury nedochází 
k navýšení počtu pracovních míst měst-
ského úřadu. 

! Rada schválila výpůjčku pozemku p. č. 
1856 k bezplatnému užívání Národnímu 
památkovému ústavu Praha, Správa 
státního zámku Libochovice, na dobu 3 let.
! Bylo schváleno umístění reklamních 
cedulí na sloupy veřejného osvětlení pro 
pořadatele výstav a veletrhů v Lounech v 
roce 2024.

! FCC BEC Lovosice a Podnik technic-
kých služeb Lovosice s. r. o. předložily 
radě města navýšení cen sběru a svozu 
využitelných složek komunálního odpadu 
pro rok 2024 a navýšení cen pro nakládání 
s komunálním odpadem. Celkové navýše-
ní cen služeb od 1. 1. 2024 činní 5 až 8 % 
dle druhu služby. Do ceny se promítá 
trend inflace a vývoj provozních nákladů, 
zejména nákladů spojených se zpracová-
ním a využitím výmětů z přetříděných 
separovaných odpadů.

! Radní vydali souhlasné stanovisko ke 
stavbě přístavby rodinného domu čp. 11 
v Dubanech, dále také ke stavbě zahrad-
ního domku na p. p. č. 70/1 a st. p. č. 28/1 
v Libochovicích.

INFORMACE Z RADNICE

Rada města 1.11.2023

Rada města 29.11.2023

leden 2024 leden 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Rada města 20.11.2023

Malis. Jak to tak v pohádce bývá, vše 
nakonec dobře dopadlo a šťastný konec 
příběhu oslavili přítomné děti s ochotníky 
tancem na velkém sále, kde se to hemžilo 
malými andílky a čertíky.

Po divadelním představení se pří-
tomným představili žáci tanečního klubu 
Luna Louny pod vedením paní Steh-
líkové. Kromě klasických tanců, kterými 
jsou polka či samba, jsme mohli být 
svědky i břišních tanců, nebo nyní velice 
oblíbených tanců merengue a bachata, 
které se v tomto klubu také vyučují.

A pak to přišlo. Mezi děti zavítal sám 
Mikuláš se svou věrnou družinou. Sa-

mozřejmě že nechyběli čerti a andělé. Je 
veskrze příjemné zjistit, že žádné z pří-
tomných dětí se za uplynulý rok nedo-
pustilo závažného poklesku (na rekla-
mace z řad některých rodičů Mikuláš 
nebral ohled, protože kniha hříchů je 
nadevše), pro který by muselo být 
odneseno do pekla. Místo toho si každé 
z dětí odneslo malý dáreček a něco drob-
ného na zub.

Mgr. Miroslav Zůna

Závěr se pak nesl ve znamení čer-
tovské diskotéky, při níž se do hudby 
houpali jak malí, tak i velcí. Děkujeme 
vám za účast a příští rok na viděnou. 

Rada města 15.11.2023

Mikulášská zábava
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V neděli 3. prosince se v KS U Tří lip 
sešly všechny hodné, i ty trošku zlobivé 
děti na Mikulášské zábavě. Tu si pro ně 
připravilo město Libochovice s vydatnou 
pomocí divadelního spolku Malis Libo-
chovice. 

Některé děti se možná zalekly, když 
se úvodního slova ujal náměstek samot-
ného Lucifera s ohnivou knihou hříchů, 
ale obavy se rychle rozplynuly a děti si 
mohly začít užívat zábavy, která pro ně 
byla připravena. První na programu byla 
pohádka v podání divadelního spolku 

! Radní vydali kladné souhlasné stano-
visko se stavbou Zateplení objektu BD 
Revoluční 706 a 707, investorem stavby 
je Společenstvo vlastníků Revoluční 706, 
707.

! Radní schválili přijmout dar pro základ-
ní uměleckou školu ve formě klavírního 
křídla od Základní umělecké školy Evy 
Randové z Ústí nad Labem.

 V listopadu se konala čtyři jednání 
rady města, a to 1. 11., 15. 11., 20. 11. a 29. 
11. 2023. Jednotlivá usnesení jsou k dis-
pozici na www.libochovice.cz.

! Rada vyjádřila souhlas k územnímu 
řízení se stavbou LT- Libochovice na 
p.p.č. 385/37 pro ČEZ Distribuce a.s. (no-
vé kabelové vedení pro trafostanici), dále 
pro stavbu LT – Libochovice, knihovna, 
přeložka NN na st. p. č. 119/2 v k. ú. Libo-
chovice pro ČEZ Distribuce a.s. (osazení 
nové pojistkové skříně knihovny).

! Rada schválila nájemní smlouvu na 
pronájem části pozemku p. č. 120/1 v k. ú. 
Libochovice společnosti ALZA.cz a.s. 
pro umístění výdejního boxu.
! Rada města vydala nový Organizační 
řád městského úřadu s účinností od 1. 1. 
2024. Byl zřízen nový odbor městského 
úřadu a to Odbor majetku a investic. Tento 
odbor bude mít v náplni činnosti správu 
majetku města, investiční akce města, 
bude spravovat plavecký bazén a oddělení 
technických služeb (dříve pod názvem 

! Byly stanoveny termíny sňatečných ob-
řadů pro rok 2024. Termíny svateb budou 
zveřejněny na webových stránkách města.

! Rada města schválila opravu havarij-
ního stavu východní části hřbitovní zdi.

! Rada schválila bezplatný pronájem 
malého sálu v KS U Tří lip pro pionýrskou 
skupinu Poutníci Libochovice za účelem 
pravidelných týdenních schůzek spolku 
s účinností do 31. 3. 2024.

! Rada schválila pořízení defibrilátoru 
AED do prostoru průchodu městského 
úřadu. Defibrilátor bude instalován do 
monitorovací skříně se zajištěným otví-
ráním a vestavěným telefonem. Defibri-
látor bude k dispozici všem občanům, 
kteří se spojí s dispečinkem Zdravotní 
záchranné služby Ústeckého kraje pro-
střednictvím tísňového volání na tele-
fonní linky záchranných složek. V prů-
běhu ledna roku 2024 proběhne k po-
užívání tohoto zařízení školení pro 
veřejnost.

! Bezplatný pronájem prostor KS U Tří 
lip byl schválen pro užívání organizaci T. 
O. Bílý zajíc Libochovice za účelem 
konání pravidelných tanečních zkoušek 
po celý rok 2024.

! Bylo schváleno přijetí finančního daru 
pro základní školu v Libochovicích ve 
výši 50.000 Kč od Nadace Via na nákup 
mobiliáře pro školní zahradu.

Ing. Jitka Bovšková Nová

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
na projekt "Oprava souboru soch na ná-
břežní opěrné zdi zámeckého parku v 
Libochovicích“ ve vyhlášeném programu 
"Program na záchranu a obnovu kultur-
ních památek Ústeckého kraje pro rok 
2024" a financování projektu v kombinaci 
poskytnuté dotace a vlastních zdrojů 
města.

! Dále schválila bezplatný pronájem 
klubovny v KS U Tří lip pro Svaz tělesně 
postižených – místní organizaci Libocho-
vice za účelem konání pravidelných 
schůzek výboru spolku, vždy první středu 
v měsíci po celý rok 2024. Svazu byl 
schválen i bezplatný pronájem sálu a pří-
sálí pro konání valné členské schůze 
organizace, která se bude konat dne 26. 
ledna 2024.! Bylo schváleno na základě zadávacího 

řízení veřejné zakázky pořízení náklad-
ního vozidla s hákovým nakladačem a po-
řízení vanových kontejnerů pro nakládání 
s odpady ve městě.

oddělení správy majetku a údržby zele-
ně). Správní odbor mění svůj název na 
Odbor správních činností a kultury. Nově 
bude mít v náplni činnosti oblast kultury, 
bude spravovat městskou knihovnu a kul-
turní středisko U Tří lip. Na pozici vedou-
cího Odboru majetku a investic bude 
vypsáno výběrové řízení. Na základě této 
změny organizační struktury nedochází 
k navýšení počtu pracovních míst měst-
ského úřadu. 

! Rada schválila výpůjčku pozemku p. č. 
1856 k bezplatnému užívání Národnímu 
památkovému ústavu Praha, Správa 
státního zámku Libochovice, na dobu 3 let.
! Bylo schváleno umístění reklamních 
cedulí na sloupy veřejného osvětlení pro 
pořadatele výstav a veletrhů v Lounech v 
roce 2024.

! FCC BEC Lovosice a Podnik technic-
kých služeb Lovosice s. r. o. předložily 
radě města navýšení cen sběru a svozu 
využitelných složek komunálního odpadu 
pro rok 2024 a navýšení cen pro nakládání 
s komunálním odpadem. Celkové navýše-
ní cen služeb od 1. 1. 2024 činní 5 až 8 % 
dle druhu služby. Do ceny se promítá 
trend inflace a vývoj provozních nákladů, 
zejména nákladů spojených se zpracová-
ním a využitím výmětů z přetříděných 
separovaných odpadů.

! Radní vydali souhlasné stanovisko ke 
stavbě přístavby rodinného domu čp. 11 
v Dubanech, dále také ke stavbě zahrad-
ního domku na p. p. č. 70/1 a st. p. č. 28/1 
v Libochovicích.

INFORMACE Z RADNICE

Rada města 1.11.2023

Rada města 29.11.2023

leden 2024 leden 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Rada města 20.11.2023

Malis. Jak to tak v pohádce bývá, vše 
nakonec dobře dopadlo a šťastný konec 
příběhu oslavili přítomné děti s ochotníky 
tancem na velkém sále, kde se to hemžilo 
malými andílky a čertíky.

Po divadelním představení se pří-
tomným představili žáci tanečního klubu 
Luna Louny pod vedením paní Steh-
líkové. Kromě klasických tanců, kterými 
jsou polka či samba, jsme mohli být 
svědky i břišních tanců, nebo nyní velice 
oblíbených tanců merengue a bachata, 
které se v tomto klubu také vyučují.

A pak to přišlo. Mezi děti zavítal sám 
Mikuláš se svou věrnou družinou. Sa-

mozřejmě že nechyběli čerti a andělé. Je 
veskrze příjemné zjistit, že žádné z pří-
tomných dětí se za uplynulý rok nedo-
pustilo závažného poklesku (na rekla-
mace z řad některých rodičů Mikuláš 
nebral ohled, protože kniha hříchů je 
nadevše), pro který by muselo být 
odneseno do pekla. Místo toho si každé 
z dětí odneslo malý dáreček a něco drob-
ného na zub.

Mgr. Miroslav Zůna

Závěr se pak nesl ve znamení čer-
tovské diskotéky, při níž se do hudby 
houpali jak malí, tak i velcí. Děkujeme 
vám za účast a příští rok na viděnou. 

Rada města 15.11.2023

Mikulášská zábava
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Na 1.místě se umístil Václav Káně, 
na 2. Alberto Nebuloni, na 3. Václav Lan 
(všichni z 9.B).

V pondělí 27. listopadu v rámci 
slavnosti slabikáře navštívili prvňáčci 
městskou knihovnu. Paní Lišková dětem 
vyprávěla o knihách a poté žáci složili 
čtenářský slib.

Ve čtvrtek 30. listopadu 2023 proběh-
lo školní kolo dějepisné olympiády, 
kterého se zúčastnilo 18 žáků z 8. a 9. tříd. 
Letošní téma znělo: „Každodenní život 
a kulturní kořeny českých zemí. Od 
Cyrila a Metoděje po Jana Husa.“

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Slavnosti slabikáře

Florbalové turnaje pro 2. stupeň
Na konci listopadu se v Lovosicích 

konaly okrskové turnaje ve florbalu žáků 
a žákyň 6.- 7. tříd a 8.- 9. tříd. Naše škola 
do soutěže vyslala týmy obou kategorií. 
Dívčí tým 8.- 9. tříd sice na okrskovém 
turnaji žádný zápas neprohrál, ale v ta-
bulce skončil na nepostupovém druhém 
místě z pěti přihlášených týmů. Tým žáků 
6. – 7. tříd postoupil po děleném prvním 
místě z okrsku do okresního kola. Tam 
chlapci skončili na 4. místě, když těsně 
prohráli v souboji o třetí příčku se ZŠ 
Masarykova Litoměřice.

Dějepisná olympiáda

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

leden 2024 leden 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

koordinátorka NBÚK

Představujeme vám Nábytkovou 
banku Ústeckého kraje, z. s. Vznikla v ro-
ce 2023 a jejím posláním je poskytování 
nábytku a dalšího vybavení domácnosti 
osobám v nepříznivé sociální situaci 
skrze partnerské organizace - sociální 
služby a sociální odbory měst. Svou 
činností omezuje vznik odpadu a dává 
použitým věcem nové uplatnění v rámci 
charitativní činnosti. Dárcem nábytku 
může být fyzická či právnická osoba a pro 
nábytek si rádi dojedeme, nebo jej po tele-
fonické dohodě přivezete. Děkujeme, že 
pomáháte.          Ing. Natálie Sucháčková, 

Legenda služby – pachatelé navště-
vují seniory přímo u nich doma a předsta-
vují se jako pracovníci různých podniků, 
institucí s tím, že přišli odepsat plyn, 
vyměnit elektroměr, zvýšit důchod, vy-
platit výhru apod.

V dnešní době jsme svědky zvýšené 
trestní činnosti páchané na seniorech. Jde 
o podvody, vystupňovaný tlak, hrozby, 
lži, krádeže, ale i agresivní útoky. Pacha-
telé se cíleně zaměřují na seniory proto, že 
jsou pro ně „lehčí“ obětí kriminality, a to 
zejména kvůli jejich vyššímu věku.  Pod-
vodník, případně agresor, se chová ke své 
oběti sofistikovaným způsobem s dopře-
du dobře promyšleným (často organizo-
vaným) programem.

Scénář vymyšlených legend
K často používaným metodám pod-

vodníků patří legenda vnuk, příbuzný – 
pachatelé oslovují seniory telefonicky, 
představují se jako jejich příbuzní a žádají 
půjčení peněz na různé účely.

Legenda podomní prodej – pachatelé 
taktéž navštěvují seniory u nich doma a 

nabízejí jim na prodej nekvalitní a předra-
žené zboží (hrnce, nože, přikrývky).

Mimo uvedené legendy pachatelé 
používají i jiné strategie, kterými se snaží 
získat důvěru seniorů. Nabízejí různé 
práce, opravy, představují se jako přísluš-
níci policejního sboru, kteří kontrolují 
pravost bankovek, nebo přišli oznámit 
nehodu jejich příbuzného a inkasovat 
pokutu…

Z trestně-právního hlediska se jedná 
o specifickou kriminalitu páchanou na 
seniorech, která má podobu:

! majetkovou – krádež, zničení majetku, 
užívaní majetku třetí osobou

Proč jsou senioři „lehčí“ obětí
Mezi rizikové faktory (osobnostní 

i externí), které způsobují, že senioři jsou 
ohroženou sociální skupinou a lehčí obětí 
v kontextu nežádoucího chování podvod-
níků patří

1. Rozšířená sociální izolace a samota
Často jde o ovdovělé či osaměle žijící 

jedince, pro které je příznačné stereotypní 
chování, málo rozvinuté a uplatňované 
kritické myšlení, ale i fyzická slabost, 
bezbrannost.

Specifická kriminalita vykazuje i ur-
čitý stupeň latentnosti, kdy bohužel seni-
oři neoznamují tuto trestnou činnost, a to 
hlavně proto, že se stydí, nebo si dokonce 
neuvědomují, že se stali obětí podvod-
níků.

2. Zvýšený práh důvěřivosti

! násilnou – loupež, porušování domovní 
svobody, ublížení na zdraví

! ekonomickou – podvod, zpronevěra

Mnoho seniorů má tendenci bez-
mezně důvěřovat druhým lidem. Navíc 
bývají i příliš zdvořilí, což může být lehce 
zneužito podvodníky. Podvodníci mají 
schopnost rychle budovat důvěru u svých 

8. Potřeba finanční pomoci

PhDr. Mariana Račková, PhD., 
psycholožka online poradny MOJRA

Podvodníci (ať už to jsou jednotlivci 
nebo skupiny) se vždy budou zaměřovat 
na nepoctivou manipulaci, lži a získávání 
výhod na úkor svých obětí. Ochrana před 
nimi si nárokuje na zvýšenou pozornost 
všech složek (restriktivní, informačně-
edukační, technologické), které mohou 
zastavit nečestné chování. Právě kombi-
nací technických opatření a vzdělávání 
veřejnosti (včetně edukace seniorů) by-
chom se mohli v budoucnu účinně bránit 
novým rizikům a aktuálně existujícím 
rafinovaným podvodům.

Mnoho seniorů má omezený příjem 
a hledají způsoby, jak svou finanční situ-
aci zlepšit. Tím jsou velice náchylní k růz-
ným investičním podvodům.

5. Ochota pomoci a altruismus

7. Nedostatečné digitální dovednosti

3. Nekritický přístup a důvěra v 
autoritu

Někteří podvodníci své oběti zastra-
šují, vyvolávají v nich strach s cílem 
dosáhnout svého. Vyhrožují fyzickým, 
právním násilím apod.

S rostoucí digitalizací světa mohou 
senioři lehce podlehnout dojmu, že se 
jedná o využití legitimních online služeb. 
Ty jsou však ve skutečnosti podvodné.

6. Nižší schopnost odolat strachu

Senioři často projevují ochotu pomá-
hat jiným lidem. Podvodníci to ví a využí-
vají to k získání přístupu k jejich financím 
či osobním údajům.

Senioři jsou náchylnější k tomu, aby 
důvěřovali autoritám (lékaři, právníci, 
úředníci…). Podvodníci se někdy vydá-
vají za tyto odborníky, aby dosáhli svého 
záměru – na základě vyvolané důvěry 
získat citlivé údaje, prospěch, peníze.

4. Zranitelnost a silná emocionální 
závislost

a zastrašování

Tzv. romantičtí podvodníci často vy-
užívají psychologické taktiky na vytvo-
ření emocionální vazby s obětí. To často 
zahrnuje na začátku vztahu komplimenty, 
lichotky a pozornost. Poté nastupují se 
svými požadavky a získávají to, co chtějí 
(finance, majetek…)

obětí. Používají charisma, zdvořilé cho-
vání a vymyšlené příběhy k tomu, aby své 
oběti přesvědčili o svých „nekalých“ 
úmyslech.

Senioři se stávají
oběťmi podvodníků

Nábytková banka ÚK

Dívčí florbalový tým.                                                          Foto: J. Fictum (autospoušť)

Návštěva prvňáčků v městské knihovně.                                             Foto: H. Dudková

            
     
                          Foto: N. Čmejlová
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 U Scény začneme rokem 1927, kdy 
byl 31. 12. uveden první silvestrovský 
pořad Scény. Celý program začínal 
několika scénkami, následovala aktovka 
„Tenkrát“ s paní Sadílkovou a panem 
Mázlem, po přestávce byly ukázky z ta-
nečních harémových scén ze hry „Stra-
konický dudák“ a několik písní s kapelou. 
Další ucelené pokračování byla aktovka 

Tradicí libochovických divadelníků 
bývala silvestrovská představení konaná 
pod spolkem „Volného sdružení diva-
delníků" a po založení „Scény Libocho-
vice" pod patronací tohoto divadelního 
spolku. Jistě, před vznikem divadelních 
spolků pořádaly různé silvestrovské 
merendy i jiné spolky a zvláště pak 
besedy - Občanská beseda, Beseda řeme-
slnická a konečně po svém založení 
i Sokol a hasiči.

V této mezihře bych rád uvedl vzpomínku libochovických divadelníků před rokem 
1911 o podmínkách, které měli herci k dispozici. Před rokem 1911 se totiž hrálo na jevišti 
Občanské besedy. Bylo to jeviště stavěné na pódium, rozebírací a chudého fundusu. 
(Fundus – zásobárna všech již použitých, používaných i dosud nepoužitých rekvizit, 
kostýmů, kulis, divadelních her). Vždy po divadle jej bylo nutno rozebrat a odnést 
k uložení na půdu: „Po stranách jeviště blikala petrolejová lampička, a tak byl osvětlen 
kout jeden pro dámy, jeden pro pány. Nikde žádný východ, žádné šatny, žádné záchody. 
Pokud se zapomnělo dát na každou stranu dřevěnou putýnku, bývalo zle. Při těchto 
podmínkách nelze ani věřit, že se mohly dávat kusy o velkém počtu osob. Konec konců 
šatny vypadaly následovně. Do stěn kostry jeviště se natloukly skoby k pověšení šatstva. 
Dvě herečky napnuly stolní ubrus a za ním se převlékala třetí herečka. Pustila-li jedna 
ubrus, byla šatna prázdná a mohla nastoupit další dáma. Dnes, kdy herečky na sobě 
nemají tolik částí garderoby, by to nebyl problém, ale je třeba si uvědomit, že pokud se 
herečka svlékla v té době, to se ještě nosilo několik spodniček, takže pokud se ženská 
svlékla, zbyla po ní pěkná hromádka šatstva. Stejnou zástěnu z ubrusů bylo třeba vždy 
učinit, když se ozvala potřeba jít "na putýnku". Pro režiséra to však bylo zase dobré, 
nemusel svůj ansámbl shánět po chodbách a kdovíkde. Po roce 1910 bylo po nátlaku 
herců a i obecenstva postaveno nové jeviště se šatnami a záchody.“ Jedině nadšení pak 
mohlo hnát herce k tomu, aby hráli nadoraz. 

Mergl. V roce 1938 byla uvedena veselohra o třech dějstvích od Josefa Skružného 
„Macíčkova dovolená“, režie Václav Cimerman. Jako poslední v roce 1939 byl uveden 
jako silvestrovský počin „Revue Severní pól“, zrežíroval Přema Kadlec podle V+W. A to 
byl prozatím konec, protože přišla doba nepokojná, okupace Československa. Až do 
roku 1944 to byly jen nezávazné jednoaktovky, protože nikdo by nerad někde klopýtl, 
tresty za to byly vysoké.

V roce 1911 byla provedena přestavba hotelu v modernější podnik. Při té příležitosti 
byly zbořeny dosavadní stáje, které byly přízemní, nízké budovy a jednalo se o zastavení 
nezužitkované plochy nad nimi. 26. 12. 1911 byla otevřena nová dvorana a jeviště pro 
divadelní představení tehdy okresního hotelu "Tři lípy". Divadelníci si však stěžovali na 
špatnou akustiku, která přestavbou vznikla.

Zajímavý byl i Silvestr v roce 1956, kdy zjistili elektrikáři diletantské rozvody 
elektřiny na jevišti ZK ROH a k opravám docházelo pozvolna, Silvestr se tedy konal při 
svíčkách a plesy s náhradním kabelovým rozvodem.                   ČeTo

Od roku 1946 byla již o Silvestra jen jednotlivá krátká vystoupení, ale hlavní náplní 
byla taneční zábava. Naposledy snad to bylo v roce 1948, kdy pod režií pana Sedláka bylo 
uvedeno ucelené silvestrovské pásmo. Pak již byly vlastně jen silvestrovské zábavy.

Ale pokračujme v Silvestrech. 31.12. 1945 byl první silvestrovský večer v osvo-
bozené vlasti. Režií byl pověřen Lotar Sedlák, Scénu navrhl Alois Pilař. Celé pásmo bylo 
podle zvyku sestaveno z jednoaktovek propojených krátkými skeči a zábavnými 
vystoupeními a písničkami.  Obrázek č. 7

Nezapomenutelný prý byl podle pa-
mětníků Silvestr 1930, kdy Scéna sehrála 
hru „C. a k. polní maršálek“ od E. A. Lon-
gena. Roli c. a k. setníka ve výslužbě si za-
hrál pan Zachariáš a c. a k. polního mar-
šálka pan Svoboda. Po divadle násle-
dovala taneční zábava, hrál Jazz-Band. 
Vstupné bylo pro návštěvníky divadla 2 
Kč, pro ostatní 3 Kč. Obrázek č. 3 

Rok 1929 přinesl 31.12.hru Františka 
Arnolda "Aj,aj,aj", aneb „Weekend v ráji“ 
převzatou z repertoáru Burianova diva-
dla. V této hře si zahrála převážná většina 
libochovických ochotníků.  Obrázek č. 2

Rok 1931 přinesl hru od P. Arnolda  
"Mrávokárci z Mrákotína aneb Zapově-
zené ovoce". Hru obsadili přední herci 
Scény za režie pana Petráška. Po divadle 
následovala opět taneční zábava s orches-
trem Jazz-Band. Obrázek č. 4

Rok 1932 - hra Arnolda Bacha, 
„Nevděk světem vládne“ za režie Václava 
Cimermana. 31. 12. 1933 se hrála hra 
Arnolda Bacha „Pan Ptáček se žení" za 
režie Josefa Milera. A opět tanec s oblí-
beným Jazz-Bandem. Obrázek č. 5 

Následoval rok 1934 s komedií pana 
Piskoře „Komedie plná otců“, režie Vác-
lav Cimerman. V roce 1935 to byla 
Langerova „Jízdní hlídka“, režie Cimer-
man. Obrázek č. 6 

V roce 1928 byl uveden silvestrovský 
kabaret pod vedením pana Bohdana Kad-
lece pod názvem „Švejk v garnizóně“. 

„Náměsíčný“ od pana Cimermana. Poté  
následovalo několik humorných scének 
a aktovek. Celé pásmo bylo v ranních 
hodinách zakončeno závěrečným pocho-
dem „My roztočíme svět“. Obrázek č. 1 

Rok 1936 hra „Kdo je vinen“, režie 
opět Václav Cimerman. V roce 1937 to 
byly dvě jednoaktovky „Voves a koní-
ček“, režie Cimerman a „Jawohl“, režie 
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 U Scény začneme rokem 1927, kdy 
byl 31. 12. uveden první silvestrovský 
pořad Scény. Celý program začínal 
několika scénkami, následovala aktovka 
„Tenkrát“ s paní Sadílkovou a panem 
Mázlem, po přestávce byly ukázky z ta-
nečních harémových scén ze hry „Stra-
konický dudák“ a několik písní s kapelou. 
Další ucelené pokračování byla aktovka 
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spolku. Jistě, před vznikem divadelních 
spolků pořádaly různé silvestrovské 
merendy i jiné spolky a zvláště pak 
besedy - Občanská beseda, Beseda řeme-
slnická a konečně po svém založení 
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(Fundus – zásobárna všech již použitých, používaných i dosud nepoužitých rekvizit, 
kostýmů, kulis, divadelních her). Vždy po divadle jej bylo nutno rozebrat a odnést 
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ubrus, byla šatna prázdná a mohla nastoupit další dáma. Dnes, kdy herečky na sobě 
nemají tolik částí garderoby, by to nebyl problém, ale je třeba si uvědomit, že pokud se 
herečka svlékla v té době, to se ještě nosilo několik spodniček, takže pokud se ženská 
svlékla, zbyla po ní pěkná hromádka šatstva. Stejnou zástěnu z ubrusů bylo třeba vždy 
učinit, když se ozvala potřeba jít "na putýnku". Pro režiséra to však bylo zase dobré, 
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mohlo hnát herce k tomu, aby hráli nadoraz. 
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„Macíčkova dovolená“, režie Václav Cimerman. Jako poslední v roce 1939 byl uveden 
jako silvestrovský počin „Revue Severní pól“, zrežíroval Přema Kadlec podle V+W. A to 
byl prozatím konec, protože přišla doba nepokojná, okupace Československa. Až do 
roku 1944 to byly jen nezávazné jednoaktovky, protože nikdo by nerad někde klopýtl, 
tresty za to byly vysoké.

V roce 1911 byla provedena přestavba hotelu v modernější podnik. Při té příležitosti 
byly zbořeny dosavadní stáje, které byly přízemní, nízké budovy a jednalo se o zastavení 
nezužitkované plochy nad nimi. 26. 12. 1911 byla otevřena nová dvorana a jeviště pro 
divadelní představení tehdy okresního hotelu "Tři lípy". Divadelníci si však stěžovali na 
špatnou akustiku, která přestavbou vznikla.

Zajímavý byl i Silvestr v roce 1956, kdy zjistili elektrikáři diletantské rozvody 
elektřiny na jevišti ZK ROH a k opravám docházelo pozvolna, Silvestr se tedy konal při 
svíčkách a plesy s náhradním kabelovým rozvodem.                   ČeTo

Od roku 1946 byla již o Silvestra jen jednotlivá krátká vystoupení, ale hlavní náplní 
byla taneční zábava. Naposledy snad to bylo v roce 1948, kdy pod režií pana Sedláka bylo 
uvedeno ucelené silvestrovské pásmo. Pak již byly vlastně jen silvestrovské zábavy.

Ale pokračujme v Silvestrech. 31.12. 1945 byl první silvestrovský večer v osvo-
bozené vlasti. Režií byl pověřen Lotar Sedlák, Scénu navrhl Alois Pilař. Celé pásmo bylo 
podle zvyku sestaveno z jednoaktovek propojených krátkými skeči a zábavnými 
vystoupeními a písničkami.  Obrázek č. 7

Nezapomenutelný prý byl podle pa-
mětníků Silvestr 1930, kdy Scéna sehrála 
hru „C. a k. polní maršálek“ od E. A. Lon-
gena. Roli c. a k. setníka ve výslužbě si za-
hrál pan Zachariáš a c. a k. polního mar-
šálka pan Svoboda. Po divadle násle-
dovala taneční zábava, hrál Jazz-Band. 
Vstupné bylo pro návštěvníky divadla 2 
Kč, pro ostatní 3 Kč. Obrázek č. 3 

Rok 1929 přinesl 31.12.hru Františka 
Arnolda "Aj,aj,aj", aneb „Weekend v ráji“ 
převzatou z repertoáru Burianova diva-
dla. V této hře si zahrála převážná většina 
libochovických ochotníků.  Obrázek č. 2

Rok 1931 přinesl hru od P. Arnolda  
"Mrávokárci z Mrákotína aneb Zapově-
zené ovoce". Hru obsadili přední herci 
Scény za režie pana Petráška. Po divadle 
následovala opět taneční zábava s orches-
trem Jazz-Band. Obrázek č. 4

Rok 1932 - hra Arnolda Bacha, 
„Nevděk světem vládne“ za režie Václava 
Cimermana. 31. 12. 1933 se hrála hra 
Arnolda Bacha „Pan Ptáček se žení" za 
režie Josefa Milera. A opět tanec s oblí-
beným Jazz-Bandem. Obrázek č. 5 

Následoval rok 1934 s komedií pana 
Piskoře „Komedie plná otců“, režie Vác-
lav Cimerman. V roce 1935 to byla 
Langerova „Jízdní hlídka“, režie Cimer-
man. Obrázek č. 6 

V roce 1928 byl uveden silvestrovský 
kabaret pod vedením pana Bohdana Kad-
lece pod názvem „Švejk v garnizóně“. 

„Náměsíčný“ od pana Cimermana. Poté  
následovalo několik humorných scének 
a aktovek. Celé pásmo bylo v ranních 
hodinách zakončeno závěrečným pocho-
dem „My roztočíme svět“. Obrázek č. 1 

Rok 1936 hra „Kdo je vinen“, režie 
opět Václav Cimerman. V roce 1937 to 
byly dvě jednoaktovky „Voves a koní-
ček“, režie Cimerman a „Jawohl“, režie 
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Ing. Lucie Vochomůrková

Obě tyto akce a další plavecké sou-
těže zmíněné již v předešlém čísle LN se 
konají v rámci oblíbené akce Plave malý 
i velký, jež se podařilo po čtyřech letech 
„kovidové“ přestávky znovu uspořádat. 
Vyhodnocení všech soutěží zveřejníme 
v únorovém čísle Libochovických novin.

Mikulášské hrátky ve vodě nalákaly 
přibližně padesát návštěvníků, zejména 
těch nejmenších, aby si oblékli plavky i v 
zimě. V sobotu tak v plaveckém bazénu 
rozdával Mikuláš se svými pomocnicemi 
dětem balíčky s dobrotami za plavání, 
potápění či další umění ve vodě. Každý 
také za svou snahu dostal pravou zlatou 
medaili. 

V sobotu 25. listopadu také proběhla 
Štafeta Libochovic. Úkolem každého 
účastníka bylo zvládnout uplavat alespoň 
čtyři délky bazénu a předat „štafetu“ 
dalšímu plavci. Celkem se vás přidalo 41.

Josef Pál,

! V kulturním středisku U Tří lip se v so-
botu 31. ledna uskutečnil 2. divadelní 
ples. K tanci a poslechu hrála kapela 
Vinšovanka Josefa Vinše z Klapého a sku-
pina Komplet.                ČeTo

! V pátek 9. ledna byl po čtvrt roce opět 
otevřen podnik Zlatý zajíc. Předchozí 
nájemce pan Marek Dětinský po sedmi 
letech ukončil svou činnost a pak násle-
dovala nákladná rekonstrukce. Novou 
vedoucí se stala paní Jitka Albrechtová.

! Ze 4. 1. na 5. 1. (ne/po) začala skutečná 
zima. Napadlo asi 10 cm sněhu a začalo 
mrznout. Nejnižší teplota byla v noci na 

o4. 1. – 21,5 C. Z úterý na středu 5. 1. přišla 
další sněhová nadílka. Napadlo asi 15 cm 
sněhu. Proto bylo nutné na náměstí sníh 
nakládat na nákladní auta a odvážet, aby 
bylo možné tam projet a zaparkovat. 12. 
ledna přišla obleva, sníh odtál a voda zůs-
távala na nezpevněných cestách, protože 
půda byla zmrzlá. Po 20. 1. udeřily opět 
mrazy a teplota se v noci pohybovala ko-

o  olem –15 C, přes den však bylo okolo 10 C.

! Společnost pro obnovení židovského 
hřbitova vydala před Vánocemi další dva 
nové vánoční pohledy. Po zhruba 83  
letech se na pohlednici objevily opět 
Poplze i s nově opravenou kapličkou.
! 20. ledna bylo u DD odcizeno vozidlo  
VW Transporter. Majiteli kromě vozu 
zmizelo také lyžařské vybavení, auto-
rádio, CD disky, oděvy a další předměty 
celkově asi za 700 tisíc korun.

Stalo se před 20 lety
leden 2004

Zdobení stromečku patří u nás v Dubanech k naší každoroční činnosti. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Tedy, trochu jiné to bylo… Ozdobili jsme rovnou stromečky dva! 
Velký na dětském hřišti a o něco menší na návsi. 

Za Volnočasový klub Dubaňata         text a foto M. Feixová

Nejprve jsme se sešli ve volební místnosti a společně vyrobili andělské ozdoby. 
A protože tu máme samé šikovné děti, které to samozřejmě zdědily po svých rodičích, šla 
nám práce pěkně od ruky. Samotné zdobení střídala malá koulovačka. Ještě společné foto 
a nejkrásnější svátky v roce můžou začít. 

Foto: Josef Pál

 V roce 1989 došlo k expanzi staveb-

Během času úřad začal bobtnat, a tak 
se přistoupilo k několika přestavbám, 
které si vyžádal čas a potřeba doby a růz-
ných systematických změn v místní sa-
mosprávě. Během času se přešlo z lokál-
ního topení, po kterém zbyla pouze 
kladka v druhém patře, přes kterou man-
želé Kacerovští tahali kbelíky s uhlím, na 
ústřední vytápění, nejprve pevnými 
palivy a potom plynem. Ke změně od 
lokálního vytápěni k ústřednímu došlo 
v březnu 1967, kdy byl vypracován pro-
jektový úkol na výstavbu uhelné kotelny 
ústředního vytápění pro MNV a výstavbu 
veřejných záchodků na dvoře MNV. Celé 
toto zařízení obhospodařoval pán Šána. 
Zároveň ve dvorním traktu došlo k pře-
stavbě kůlniček na uhlí na zděné sklady 
a garáže. Plynofikace kotelny byla prav-
děpodobně v roce 1993, komín zůstal stát, 
byl vyvložkován a přizpůsoben pro ply-
novou kotelnu.

Zdalipak se někdy v poslední době 
některý zaměstnanec MěÚ zamyslel nad 
tím, že teplo v kancelářích nebylo vždy 
jednoduchou záležitostí. Úplně původně  
byl obecní úřad jednopatrová budova, kde 
kanceláří s úředníky města bylo pomálu. 
Topilo se lokálně kamny na uhlí. Ceny 
topiva na přelomu 19. a 20. století na 

3Libochovicku byly vcelku mírné. 1 m  
tvrdého dříví k topení se prodával za  4 zl. 

325 kr., 1 m  měkkého za 3 zl. 25 kr., 1 me-
trák hnědého uhlí se prodával za 45 kr. K 
tomu, aby vše šlo hladce, byl k dispozici 
domovník a úřední sluha.

ního úřadu do prvního patra spořitelny, a tak se vlastně naplnil prvotní záměr z roku 1933, 
kdy jeden z návrhů byl na propojení obou budov. V přízemí po roce 1989 dochází ke 
zrušení rozhlasu po drátě, bytu domovníka a prostory jsou nabídnuty ke komerčnímu 
využití (zlatnictví, kniha). V přízemí dvorní zástavby byla po zhruba 55 letech zrušena 
reléová telefonní ústředna, poté se zde usídlil úřad práce. V prostoru dnešní kanceláře p. 
Zůny byla svého času Česká pojišťovna. Těchto přesunů od roku 1989 bylo více, ale 
přesuny před rokem 1989 byly častější. V roce 2001 byl vydlážděn dvůr radnice a natr-
valo zrušena vrata průjezdu dvorem radnice.                                             ČeTo

Mikulášské hrátky v plaveckém bazénu Libochovice Kotelna MěÚ

Zdobení stromečku
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rozdával Mikuláš se svými pomocnicemi 
dětem balíčky s dobrotami za plavání, 
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Josef Pál,
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pina Komplet.                ČeTo
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Stalo se před 20 lety
leden 2004

Zdobení stromečku patří u nás v Dubanech k naší každoroční činnosti. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Tedy, trochu jiné to bylo… Ozdobili jsme rovnou stromečky dva! 
Velký na dětském hřišti a o něco menší na návsi. 

Za Volnočasový klub Dubaňata         text a foto M. Feixová

Nejprve jsme se sešli ve volební místnosti a společně vyrobili andělské ozdoby. 
A protože tu máme samé šikovné děti, které to samozřejmě zdědily po svých rodičích, šla 
nám práce pěkně od ruky. Samotné zdobení střídala malá koulovačka. Ještě společné foto 
a nejkrásnější svátky v roce můžou začít. 

Foto: Josef Pál

 V roce 1989 došlo k expanzi staveb-

Během času úřad začal bobtnat, a tak 
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3Libochovicku byly vcelku mírné. 1 m  
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325 kr., 1 m  měkkého za 3 zl. 25 kr., 1 me-
trák hnědého uhlí se prodával za 45 kr. K 
tomu, aby vše šlo hladce, byl k dispozici 
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ního úřadu do prvního patra spořitelny, a tak se vlastně naplnil prvotní záměr z roku 1933, 
kdy jeden z návrhů byl na propojení obou budov. V přízemí po roce 1989 dochází ke 
zrušení rozhlasu po drátě, bytu domovníka a prostory jsou nabídnuty ke komerčnímu 
využití (zlatnictví, kniha). V přízemí dvorní zástavby byla po zhruba 55 letech zrušena 
reléová telefonní ústředna, poté se zde usídlil úřad práce. V prostoru dnešní kanceláře p. 
Zůny byla svého času Česká pojišťovna. Těchto přesunů od roku 1989 bylo více, ale 
přesuny před rokem 1989 byly častější. V roce 2001 byl vydlážděn dvůr radnice a natr-
valo zrušena vrata průjezdu dvorem radnice.                                             ČeTo

Mikulášské hrátky v plaveckém bazénu Libochovice Kotelna MěÚ

Zdobení stromečku
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Při povolání v botanické zahradě 
jsem měl na starosti nejen "papírování", 
ale musel jsem také zajistit řádnou péči 

vyřezávání lodiček. Z živých stromů ale 
kůra nejde odloupnout. Leckde se ale dal 
najít padlý strom, jehož lýko časem 
povolilo a kmen bylo možné oloupat. 
Někdy povodeň nechala kmen topolu 
uvíznout na jezu, ale tam si sotva někdo 
z nás troufnul. Nikdy by mne nenapadlo, 
že po letech budu zase pátrat po padlých 
a pokácených starých topolech. Váže se 
k tomu historka.

jakékoli půdy. Která u nás dostupná kůra 
je ale hostinná, a přitom ve stálém vlhku 
příliš rychle neshnije? Pokusně jsem 
zjistil, že je to právě kůra topolu černého. 
Jednou jsem dostal souhlas k oloupání 
kmene poraženého stromu v městském 
parku a považoval jsem to za významný 
dar pro botanickou zahradu. Dnes jsem již 
seniorem, po kůře nepasu, ale i tak zde za 
tu libochovickou kůru dodatečně moc 
děkuji! Ostatně, na mém bývalém půso-
bišti slouží rostlinám dodnes.  

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

o sbírky exotických rostlin, včetně nejroz-
sáhlejší kolekce orchidejí v České repu-
blice. Obsahovala i velice náročné a chou-
lostivé druhy, které rostou v tropických 
lesích a savanách jako epifyty na stro-
mech. Je známo, že tam nerostou na 
každém či jakémkoli stromě, ale jsou 
druhy pro ně hostinné, a jiné zcela ne-
hostinné. Při pěstování orchidejí v umě-
lých podmínkách se jim připravuje půdní 
směs s výrazným podílem rozdrcené kůry. 
Určité druhy se zase nechají přirůst na plát 
kůry, kde se vzdušné kořeny plazí bez 

Topoly černé (Populus nigra) rostou 
v Libochovicích v městském parku, také u 
jezu, jsou i součástí nejvlhčího "měk-
kého luhu" při Malé Ohři. Jeden stále ještě 
aktuální odborný článek z r. 2018 o jejich 
sčítání na březích Ohře v 30 km měřícím 
úseku od Křesína až k ústí u Litoměřic 
obsahuje údaj o 1267 nalezených jedin-
cích. Zní proto překvapivě, že již r. 2012 
byl topol černý zahrnut v tzv. Červeném 
seznamu České republiky a klasifikován 
jako druh kriticky ohrožený. To je nejvyš-
ší stupeň ohrožení, jež je v tomto případě 
způsobeno exploatací krajiny a rapidním 
ubýváním vhodných stanovišť. Tomu 
topol neunikne, protože nemůže růst kde-
koli. Potřebuje svými kořeny dosahovat 
k podzemní půdní vodě, a přitom je dů-
ležité, aby to byla voda pohyblivá, nikoliv 
stagnující. Nejlepší jsou pro něj propustné 
písčité až štěrkovité půdy, ideálně trochu 
vápnité. Snáší i záplavy, protože jeho 
pravým domovem jsou teplá poříčí, kde 
rostou nejkrásnější jedinci jen do 15 m od 
říčních koryt, u nás hlavně Labe, Ohře, 
Moravy, Dyje, Svratky a Odry. Možná si 
topolů černých nevšimnete, dokud se 
nepřipomenou chuchvalci bílého chmýří 
s droboučkými semeny, povalujícími se 
hojně po zemi a plovoucími i na hladině 
řeky. To chmýří ale do okolí nešíří každý 
dospělý strom, jenom ty samičí, protože 
topol černý je dvoudomý. Obojí květy 
jsou v jehnědách a sprašuje je vítr. 

Nyní ale odbočím od botaniky a budu 
psát docela obyčejně o svých snad za-
jímavých kontaktech s tímto druhem 
topolu; a také musím vyvolat desítky let 
staré vzpomínky a dojmy. Je třeba podot-
knout, že leckomu se topoly pozůstávající 
v městském parku, třebas poblíže mostu 
nebo u fotbalového hřiště, mohou zdát 
nejošklivějšími stromy v tamějším sorti-
mentu. Jsou trochu jako košťata, a navíc 
z nich často padají suché lámavé větve. 
Prosychání koruny je normální i u zcela 
vitálních exemplářů! Ještě vysvětlím, 
proč jsem napsal slovo "pozůstávající": 
V parku totiž bývalo těch topolů mnohem 
více, ale mnohé zestárly, staly se nebez-
pečnými a musely být skáceny. Topol 
černý se sice může dožívat až asi 150 let 
a dosahovat průměru kmene až 2 m, ale 
roste rychle a ztrácí pevnost, protože 
časem mívá velkou dutinu. Hodí se 
ocitovat půvabné vyjádření o topolech na 
březích Labe, které jsem nalezl ve sbor-
níku Severočeskou přírodou 2010 na str. 
39: "Na několika místech natloukli rybáři 
do dutých kmenů topolů černých znač-
ných rozměrů, stáří a dobré vitality pr-
kénka s otvorem, a vyrobili si tak sociální 

zařízení." Sám si pamatuji, že v Libocho-
vicích na břehu v městském parku býval 
také takový starý jedinec, jehož dutina 
byla tak velká a široce otevřená, že jsem 
do ní jako prvňáček dokázal prolézt, 
jenom aktovku jsem si musel sundat ze 
zad (ale tehdy by se správně psalo "se 
zad", protože aktovka byla na zádech, ne v 
zádech). Staré topoly černé nám, libocho-
vickým klukům, také byly známy jako 
zdroj nejlepší a pěkně tlusté kůry na 

leden 2024 leden 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

O obdivuhodných stromech - topolech černých

Ideální stanoviště topolu černého, na
břehu Ohře pod jezem.

Topoly na levém břehu Ohře nad jezem. Jsou trochu jako košťata. 

Tlustá kůra topolu černého je nejvzác-
nější surovinou při pěstování orchidejí.

Africká tropická orchidej Aerangis biloba
uchycená na kůře topolu z Libochovic.

V té době to muselo být oprav-
du moderní pekařství, neboť podle 
reklam v soudobých denících Li-
bochovicka je vyzýváno obyvatel-
stvo, „aby nakupovalo pouze a je-
nom v první parostrojní pekárně 
v Libochovicích R.Trejtnara“.

Rudolf Trejtnar byl čilý živ-
nostník. Jak se také na živnostníka 
slušelo, byl členem „Besedy“, „Čsl. 
živnost. obchodnické strany“ a ak-
tivním hasičem libochovického 
sboru, kde byl zařazen v „Samari-
tánské stráži“.

12. 1. 1933 dědí jak domek, tak 
i obchod Marie Trejtnarová. V tom-
to roce byli v pekařství zaměstnáni 
čtyři zaměstnanci. Předpokládám, 
že i samotný domek, zřejmě v době 
mezi světovými válkami, prošel 
přestavbou a to z boční do čelní 
zástavby. Život se s paní Marií moc 
nemazlil, 8. února 1944 přijela na 
udání do Libochovic hospodářská 
kontrola a našla u ní v pekárně 25q 
obilí, pekařka je zatčena a depor-
tována. V roce 1945 se vrací z kon-
centračního tábora a 10. 2. 1948 
umírá. Její živnost ji příliš nepře-
žila, je zrušena k 7. 4. 1948. 

Výroba posléze přechází do 
socilistického vlastnictví a začíná 
tu hospodařit podnik „Severočes-
ké pekárny a cukrárny“. Po roce 
1989 je v restituci vrácen a hospo-
daření se ujímá firma MARTR a.s.

                                        ČeTo

Tento dům čp. 138 v roce 1918 
kupuje od Františka Hendrycha 
Rudolf Trejtnar (dům byl postaven 
okolo roku 1800). Rudolf Trejtnar 
zde zakládá živnost „Pekařství a 
krupařství Rudolfa Trejtnara“. Z té-
to doby je také fotografie  samotné-
ho domku. 

Vrchlického ulice,
dům pana Trejtnara
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slušelo, byl členem „Besedy“, „Čsl. 
živnost. obchodnické strany“ a ak-
tivním hasičem libochovického 
sboru, kde byl zařazen v „Samari-
tánské stráži“.

12. 1. 1933 dědí jak domek, tak 
i obchod Marie Trejtnarová. V tom-
to roce byli v pekařství zaměstnáni 
čtyři zaměstnanci. Předpokládám, 
že i samotný domek, zřejmě v době 
mezi světovými válkami, prošel 
přestavbou a to z boční do čelní 
zástavby. Život se s paní Marií moc 
nemazlil, 8. února 1944 přijela na 
udání do Libochovic hospodářská 
kontrola a našla u ní v pekárně 25q 
obilí, pekařka je zatčena a depor-
tována. V roce 1945 se vrací z kon-
centračního tábora a 10. 2. 1948 
umírá. Její živnost ji příliš nepře-
žila, je zrušena k 7. 4. 1948. 

Výroba posléze přechází do 
socilistického vlastnictví a začíná 
tu hospodařit podnik „Severočes-
ké pekárny a cukrárny“. Po roce 
1989 je v restituci vrácen a hospo-
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Tento dům čp. 138 v roce 1918 
kupuje od Františka Hendrycha 
Rudolf Trejtnar (dům byl postaven 
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Vrchlického ulice,
dům pana Trejtnara
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Symbolické (a tradiční) rozloučení 
s uplynulou letošní cyklistickou sezónou 
v sedle kola, které na přelom října a listo-
padu nejen pro své členy opět připravil 
a organizoval agilní spolek místních 
sportovců BTT Libochovice, se povedl 
a snad i líbil. 

Na pohodovou sobotní společnou 
vyjížďku se startem na zdejším fotbalo-
vém hřišti, jíž se zúčastnily i zástupkyně 
něžného pohlaví a mládež, nakonec v so-
botním odpoledni zamířilo na čtyřicet 
cyklistů z území celého dřívějšího okresu. 
Dorazili totiž i kolegové z obdobných 
uskupení v Lovosicích, Litoměřicích, 
Třebenicích či Roudnici, kteří podobná 

Solanská hora, Říp, Ostrý, Lovoš či Boreč. To je zatím jen stručný výčet úvodní 
pětice různých kopců z několika pěších treků na vrcholy Českého středohoří, které vždy 
v neděli dopoledne v průběhu celé letošní zimy postupně zdolává (a až do poloviny 
března zdolávat dále i bude) skupina amatérských sportovců sdružujících se kolem 
domácího spolku BIKE & TRIATLON TEAM Libochovice. K aktivní účasti je zván 
kdokoli, komu není aktivní pohyb v přírodě úplně cizí. A vedle dalších chystaných 
obligátních přírodních dominant, jako bude třeba Milešovka, Radobýl nebo Házmburk, 
přijdou jistě na řadu i jiné, sice možná méně známé, nicméně o to zajímavější vrcholy 
(například Oblík, Raná, Pařez nebo Kletečná).                                                Redakce

Skoro čtyřicet účastníků se v závěru 
listopadu sešlo na startu veřejné společné 
vyjížďky na horských kolech, kterou se 
každoročně domácí uskupení BTT Libo-
chovice symbolicky loučí s uplynulou 
sportovní sezónou. A pozvání od domá-
cích borců přijali i jejich kolegové a ob-
dobní nadšenci z Litoměřic, Roudnice či 
Třebenic, kteří podobná setkání organi-
zují pravidelně taktéž. Vedle vysoké 
účasti kvitovali pořadatelé zejména fakt, 
že výjezd absolvovala také celá řada žen, 
dětí i mládež. Navzdory drsnému rázu 
počasí a rychlému nástupu zimy (cyklisté 
objeli více než třicet kilometrů lehčím 
terénem v blízkosti Ohře ve větru, sněhu 

V minulých příspěvcích jsem již 
několikrát uvedla, že vše má svůj vývoj. 
Vše se vyvíjí a dále pokračuje. Pokud 
sáhnu do daleké historie, pamatuji si, jak 
jsme se smáli názvu kapesníku při tvorbě 
slov v době staročeštiny. Ano, čistonoso-
plena, slovo složené nejen však v jazyce 
českém ale i například v dalších jazycích. 
V němčině Taschentuch, francouzštině, 
angličtině etc. Z čeho se vlastně kapesní-
ky vyráběly a z jakého materiálu? Pře-
devším z bavlny, neboť byly savé a podle 
účelů, kterým sloužily, měly různé 
velikosti a barvy. Dámské, pánské, dět-
ské, pracovní. Dámské byly jednobarevné 
nebo s tenkými proužky či kostičkami. 
Pánské zpravidla jednobarevné nebo 
s geometrickými tvary. Dětské s výjevy 
z pohádek nebo i s příklady z matematiky 
(sčítání, násobení). Pracovní kapesníky 
měly zpravidla barvu modrou, zelenou 
nebo hnědou. Kapesník s vyšitým mono-
gramem či vyšívané kapesníčky byly 
určeny pro tanečníka v tanečních. Kapes-
níky se praly, bílé se bělely, následně se 
žehlily a skládaly. Byl to daný rituál, 
dokud se kapesník neroztrhal. Kapesník 
nechyběl v žádné školní tašce, aktovce, 
kabelce, nebo v kapse montérek či jiného 
oděvu. Látkové kapesníky vystřídaly 
kapesníky papírové. Ano, jsou bezúdrž-
bové, jednoúčelové. Ovšem zapomenutý 
papírový kapesník v kapse černé mikiny 
umí udělat v pračce pěknou neplechu. 
Černá mikina po vyndání z pračky před-
stavuje ledního medvěda. Chudák ma-
minka, která má snahu mikinu uvést do 
původního stavu. V této moderní době se 
v rodinách s nejmenšími dětmi ujaly také 
vlhčené kapesníčky/ubrousky. Praktická, 
nenáročná a hlavně pohotovostní pomůc-

setkání každoročně v závěru podzimu 
chystají recipročně také. Velmi pohodo-
vým tempem se u nás všichni svezli 
čtyřicet kilometrů nenáročným terénem 
levého břehu toku dolního Ohře směrem 
na Doksany a úpatím lesa Šebína pak zpět. 
Šéf klubu Marek Bušek pak po dojezdu 
poděkoval domácím borcům za letošní 
aktivitu i reprezentaci týmu, zúčastněným 
hostům za přítomnost na akci a panu 
Salačovi z hospody Jáma za útulné 
prostředí, servis a služby při závěrečném 
neformálním posezení. Přání pevného 
zdraví a mnoha ujetých kilometrů bez 
karambolů a nehod pro rok 2024 poté 
vyslovili všichni.           Redakce

ka pro ošetřování především miminek 
doma i na cestách. Ale jak by se mělo 
s předmětnými ubrousky nakládat? 
Vysvětlení je tu na místě. Ano, předmětné 
ubrousky nepatří do WC. V kanalizačním 
potrubí vytvoří tzv. zátku, ucpou potrubí 
a nepropustný odpad nevěští nic příjem-
ného. Odstranění tohoto problému 
zpravidla vyžaduje výjezd speciálního 
odborníka na čištění odpadu, což přijde na 
2 – 3 tisíce korun. Ne vše, co šetří lidem 
při jejich práci čas, je šetrné k přírodě. 
Vzpomínala jsem látkové dětské pleny 
a pleny jednorázové, které zvyšují objem 
komunálního odpadu, připomenu ještě 
různé potraviny či potravinové doplňky 
v plastových obalech. Dříve byl tento 
sortiment pro nejmenší děti zpravidla ve 
skle a sklo, pokud se řádně třídí, může se 
k nám vrátit recyklované zpět. Uvažuje se 
také o tom, že plastové lahve od různých 
minerálek se budou moci nepoškozené 
vracet do obchodů zpět, neboť budou zá-

leden 2024 leden 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Vrcholy Středohoří lákají každý víkend

Start i zázemí celé akce letos pořada-
telé premiérově (po letní velmi dobré 
zkušenosti při pořádání HXT triatlonu) 
situovali do slatinské hospody U Nováků, 
což se ukázalo velmi prozíravým tahem. 
Po mrazivém dojezdu zde totiž čekalo na 
cyklisty teplo, útulno i kvalitní catering, 
což následné posezení a volnou zábavu 
hodně zpříjemnilo. Jedno podzimní ví-
kendové odpoledne s pohybem sportem 
pro velkou skupinu lidí s obdobným 
názorem na život a způsob prožití volného 
času.             Redakce

a dešti) se tradiční "švih" povedl a snad 
i líbil, s přírodními nástrahami se popaso-
vali nakonec všichni se ctí. 

Venuše Nováková-Váchová

lohované. A takových příkladů bude do 
budoucna určitě více. Zamysleme se, pro-
sím, nad množstvím a využitím komu-
nálního odpadu, neboť náklady spojené 
s jeho skládkováním se neustále zvyšují. 
Finanční prostředky vynaložené na sklád-
kování by úřad mohl využít na jiné účely. 
Proto se snažme co nejvíce odpad z našich 
domácností třídit. V Libochovicích jsou 
pro třídění odpadu vytvořeny velmi dobré 
podmínky a je prospěšné učit své děti 
i vnoučata šetřit tímto způsobem naše 
okolí a přírodu. Tím přispějeme ke 
zlepšení životního prostředí našeho 
města. Je totiž smutnou skutečností vidět 
všude přítomné nebo poletující plastové 
láhve, plechovky včetně papírových 
obalů a kapesníků. V úvodu vzpomínaný 
látkový kapesník byl k vidění na veřejném 
prostranství pouze tehdy, když běžícímu 
dítěti vypadl z kapsy nebo na stavbě 
řemeslníkovi z montérek.  

Příznivci širokých plášťů uzavírali rok "Zmazaným švihem” Bylo, nebylo, 25. díl 

Cyklisté se tradičně loučili se sezónou
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 
Městská knihovna
Libochovice

Děkujeme Honzovi a jeho manželce 
za zprostředkování setkání se zvířaty, 
která jsou opředena mnoha mýty a před-
sudky.                  Jitka Lišková

Stateční si hady užili, bázliví změnili 
názor na tato zvířata – a to byl účel této 
přednášky.

Úžasné vyprávění Jana Křivánka a 6 
hadů (+ 1 nehad) zaujalo – ba přímo 
nadchlo – opravdu všechny přítomné, jak 
dokládají fotografie.

MAJÍ! O tom se mohla přesvědčit asi 
třicítka návštěvníků všech věkových sku-
pin, kteří zavítali na konci listopadu do 
naší knihovny. 

Na služebnu městské policie se 
dostavil muž, kterému bylo odcizeno 
jízdní kolo. Své kolo značky Scott, šedé 
barvy opřel o zábradlí v ulici náměstí 
Svobody, poté odešel domů. Jízdní kolo 
nezajistil proti krádeži. Hlídka MP 
vyhodnotila záznamy MKDS, kde byl 
zachycen pachatel krádeže, který si jízd-
ní kolo odvezl. Jelikož se jedná o jízdní 
kolo vyšší hodnoty, byla celá událost 
předána policii ČR k dalšímu šetření.

Telefonické oznámení od občana 
Libochovic, že byly odcizeny černé plas-
tové poklice z kol osobního vozidla 
Škoda Karoq. Vozidlo stálo zaparkováno 
kousek pod kamerovým bodem v ulici 
Dvouletky ve směru do ulice Husova. 
Hlídka MP provedla vyhodnocení zázna-
mu MKDS, kde zjistila, že se v ulici 
pohybuje vozidlo Škoda Octavia II, bílé 
barvy. Z vozidla vystoupili dva podezřelí 
muži ve věku okolo 30 let, kteří odcizili 
z vozidla oznamovatele poklice a z místa 
odjeli. Hlídka městské policie následně 
ztotožnila pachatele drobné krádeže 
a řešila jejich počínání blokovou poku-
tou. Poklice z vozidla byly vráceny ozna-
movatelce.

Telefonická žádost od policie ČR 
OOP Lovosice – z městského parku smě-
rem na Dubany se pohybuje německý 
ovčák, chová se agresivně a snaží se 
napadat kolemjdoucí osoby. Hlídka 
městské policie prověřila celý městský 
park, dotazovala se osob pohybujících se 
po parku, ale psa nikdo neviděl. Byla 
prověřena i cesta vedoucí podél zahrad 
až do Duban. Nikde nebyl pes podob-
ného popisu spatřen a nikdo ho neviděl. 
PČR OOP Lovosice, dozorčí, byl telefo-
nicky informován o výsledku hledání.

Telefonická žádost o odchyt psa 
v ulici Školní, hlídka na místě nebyla 
schopna psa odchytit, pořád utíkal. Za 
půl hodiny volal muž z autobusového 
nádraží, že se k němu připojil pes a ne-
chce odejít, hlídce se povedlo psa odchy-
tit a umístila ho do kotce ve sběrném 
dvoře. V ten samý den byl pes vydán 
majiteli.

Městská policie asistovala při pře-
vozu vánočního stromu z ulic R. Pokor-
ného na nám. 5. května v Libochovicích, 
aby zajistila bezpečnost silničního 
provozu.

Na služebně městské policie byl 
předán nalezený pes, který se pohyboval 
v silnici mezi Dubany a Libochovicemi. 

 

Vzhledem k tomu, že pes byl krátkosrstý, 
nebylo možné psa umístit do kotce ve 
sběrném dvoře z důvodu chladného 
počasí. Hlídka psa odvezla do psího 
útulku Řepnice ve spolupráci s MP 
Litoměřice.

Vážení čtenáři, dovolte nám, 
abychom Vám popřáli úspěšný vstup 
do nového roku 2024 a naplnění všech 
osobních přání. Věříme tomu, že se 
opět v lidech začne projevovat to 
dobré, co je v nich, budeme si pomáhat, 
vzájemně se respektovat a nebudeme 
hledat rozdíly mezi námi. Chtěli 
bychom všem popřát dostatek zdra-
vého rozumu a odvahy si uvědomit, že 
svoboda každého z nás je i jeho 
zodpovědnost. Nejenom vůči sobě, ale 
i svým blízkým a všem, se kterými se 
dennodenně potkáváme. Najděte v so-
bě sílu zodpovědnosti a odpovědnosti.

Kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení od záchranné 
služby Ústeckého kraje. V ulici Kosmo-
nautů č.p. 783 se zřítil muž do výtahové 
šachty. Hlídka na místě zjistila, že se muž 
nikam nezřítil, jednalo se o pokus 
sebevraždy. Muž si způsobil zranění 
neslučitelná se životem. Doktor na místě 
konstatoval smrt.

Telefonické oznámení – muž, trvale 
bytem Varnsdorf, ztratil příruční hadro-
vou tašku, ve které měl finanční hotovost 
27.000 Kč. Tuto tašku zapomněl v bistru 
Konírna na nám. 5. května v Libocho-
vicích, když se byl najíst. Tašku umístil 
pod pult do odkládacího prostoru, a když 
dojedl, z bistra odešel, ale na tašku 
zapomněl. V bistru se nacházely podle 
oznamovatele asi dvě osoby a obsluha 
bistra. To, že nemá při sobě tašku s 
penězi, zjistil až v obci Peruc, kdy se 
rozhodl celou věc nahlásit. Hlídka na 
místě provedla šetření s negativním vý-
sledkem. Obsluha bistra si nikoho podez-
řelého nevšimla a sama tašku dle sdělení 
nevzala. Pro podezření ze spáchání trest-
ného činu byla o celé věci vyrozuměna 
policie ČR Radovesice, kde bylo násled-
ně hlídce MP sděleno, že pokud se 
nálezce tašky s obnosem neozve, aby 
celou věc hlásil oznamovatel na služebně 
Policie ČR Radovesice osobně, kde 
budou celou věc dále řešit pro podezření 
z trestného činu.
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a osobním životě?

Ohlsson, Kristina: Ledoborec (thriller)

Minier, Bernard: Oko (thriller)

Cloud, H. – Townsend, J.: Hranice: 
Kde jsou zdravé meze ve vztazích

Roberts, Nora: Volba (fantasy román)

Granger, Ann: Mrtvá z Deptfordu

Enders, Giulia: Střevo není tabu:

Z nových knih:

Mára, Jiří: S Jirkou po Evropě
O trávicím traktu vesele i vážně

Weaver, Tim: Žena mého života 
(thriller)

Mareš, Jaroslav V.: Největší záhady 
zločinu

Formáčková, Marie: Zločiny beze 
zbraní 2c (justiční omyly)

Shusterman, Neal: Kosení (young 
adult fantasy)

Bauer, Jan: Krvavé léto: Případy 
královského soudce Melichara

Černá, Jaroslava: Vražedná krása 
(historická detektivka)
Novotná, Martina: Smrt hraje 
vrhcáby
Jindra, Jaromír: Karel IV.: Vzpoura 
vévodů
Černajová, Vladimíra: Sejdeme se
v pět (humoristické příběhy)
Dědeček, Jiří: Dobrý ráno: Básně z let 
1987 - 2020

Fantastické příběhy Čtyřlístku: 2006

Wernischová, H. – Malý, R.: 
Dobrodružství v Kryštofově Údolí
Fischerová, D.: Pták Noh a ptáček 
Nožička. Jak Noh snědl zvětšovací 
bobule

Širahama, Kamome: Ateliér špičatých 
klobouků (manga komiks)
Hodkin, Michelle: Proměna Mary 
Dyerové (young adult fantasy)
Sands, Kevin: Alchymistova šifra 
(fantasy série)

Z nových knih pro děti:

Habersack, Charlotte: Neotvírat!!! 
Mrňavé!

Radosta, Pavel: Ztracen v zemi 
mamutů

Bauer, Jan: Prokletí domu U Dvou 
růží: Případy královského soudce 
Melichara
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Jan Křivánek.            Foto: Roman Bližík

Mají hadi nohy?
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 
Městská knihovna
Libochovice
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která jsou opředena mnoha mýty a před-
sudky.                  Jitka Lišková

Stateční si hady užili, bázliví změnili 
názor na tato zvířata – a to byl účel této 
přednášky.

Úžasné vyprávění Jana Křivánka a 6 
hadů (+ 1 nehad) zaujalo – ba přímo 
nadchlo – opravdu všechny přítomné, jak 
dokládají fotografie.

MAJÍ! O tom se mohla přesvědčit asi 
třicítka návštěvníků všech věkových sku-
pin, kteří zavítali na konci listopadu do 
naší knihovny. 

Na služebnu městské policie se 
dostavil muž, kterému bylo odcizeno 
jízdní kolo. Své kolo značky Scott, šedé 
barvy opřel o zábradlí v ulici náměstí 
Svobody, poté odešel domů. Jízdní kolo 
nezajistil proti krádeži. Hlídka MP 
vyhodnotila záznamy MKDS, kde byl 
zachycen pachatel krádeže, který si jízd-
ní kolo odvezl. Jelikož se jedná o jízdní 
kolo vyšší hodnoty, byla celá událost 
předána policii ČR k dalšímu šetření.
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tové poklice z kol osobního vozidla 
Škoda Karoq. Vozidlo stálo zaparkováno 
kousek pod kamerovým bodem v ulici 
Dvouletky ve směru do ulice Husova. 
Hlídka MP provedla vyhodnocení zázna-
mu MKDS, kde zjistila, že se v ulici 
pohybuje vozidlo Škoda Octavia II, bílé 
barvy. Z vozidla vystoupili dva podezřelí 
muži ve věku okolo 30 let, kteří odcizili 
z vozidla oznamovatele poklice a z místa 
odjeli. Hlídka městské policie následně 
ztotožnila pachatele drobné krádeže 
a řešila jejich počínání blokovou poku-
tou. Poklice z vozidla byly vráceny ozna-
movatelce.

Telefonická žádost od policie ČR 
OOP Lovosice – z městského parku smě-
rem na Dubany se pohybuje německý 
ovčák, chová se agresivně a snaží se 
napadat kolemjdoucí osoby. Hlídka 
městské policie prověřila celý městský 
park, dotazovala se osob pohybujících se 
po parku, ale psa nikdo neviděl. Byla 
prověřena i cesta vedoucí podél zahrad 
až do Duban. Nikde nebyl pes podob-
ného popisu spatřen a nikdo ho neviděl. 
PČR OOP Lovosice, dozorčí, byl telefo-
nicky informován o výsledku hledání.

Telefonická žádost o odchyt psa 
v ulici Školní, hlídka na místě nebyla 
schopna psa odchytit, pořád utíkal. Za 
půl hodiny volal muž z autobusového 
nádraží, že se k němu připojil pes a ne-
chce odejít, hlídce se povedlo psa odchy-
tit a umístila ho do kotce ve sběrném 
dvoře. V ten samý den byl pes vydán 
majiteli.

Městská policie asistovala při pře-
vozu vánočního stromu z ulic R. Pokor-
ného na nám. 5. května v Libochovicích, 
aby zajistila bezpečnost silničního 
provozu.

Na služebně městské policie byl 
předán nalezený pes, který se pohyboval 
v silnici mezi Dubany a Libochovicemi. 

 

Vzhledem k tomu, že pes byl krátkosrstý, 
nebylo možné psa umístit do kotce ve 
sběrném dvoře z důvodu chladného 
počasí. Hlídka psa odvezla do psího 
útulku Řepnice ve spolupráci s MP 
Litoměřice.

Vážení čtenáři, dovolte nám, 
abychom Vám popřáli úspěšný vstup 
do nového roku 2024 a naplnění všech 
osobních přání. Věříme tomu, že se 
opět v lidech začne projevovat to 
dobré, co je v nich, budeme si pomáhat, 
vzájemně se respektovat a nebudeme 
hledat rozdíly mezi námi. Chtěli 
bychom všem popřát dostatek zdra-
vého rozumu a odvahy si uvědomit, že 
svoboda každého z nás je i jeho 
zodpovědnost. Nejenom vůči sobě, ale 
i svým blízkým a všem, se kterými se 
dennodenně potkáváme. Najděte v so-
bě sílu zodpovědnosti a odpovědnosti.

Kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení od záchranné 
služby Ústeckého kraje. V ulici Kosmo-
nautů č.p. 783 se zřítil muž do výtahové 
šachty. Hlídka na místě zjistila, že se muž 
nikam nezřítil, jednalo se o pokus 
sebevraždy. Muž si způsobil zranění 
neslučitelná se životem. Doktor na místě 
konstatoval smrt.

Telefonické oznámení – muž, trvale 
bytem Varnsdorf, ztratil příruční hadro-
vou tašku, ve které měl finanční hotovost 
27.000 Kč. Tuto tašku zapomněl v bistru 
Konírna na nám. 5. května v Libocho-
vicích, když se byl najíst. Tašku umístil 
pod pult do odkládacího prostoru, a když 
dojedl, z bistra odešel, ale na tašku 
zapomněl. V bistru se nacházely podle 
oznamovatele asi dvě osoby a obsluha 
bistra. To, že nemá při sobě tašku s 
penězi, zjistil až v obci Peruc, kdy se 
rozhodl celou věc nahlásit. Hlídka na 
místě provedla šetření s negativním vý-
sledkem. Obsluha bistra si nikoho podez-
řelého nevšimla a sama tašku dle sdělení 
nevzala. Pro podezření ze spáchání trest-
ného činu byla o celé věci vyrozuměna 
policie ČR Radovesice, kde bylo násled-
ně hlídce MP sděleno, že pokud se 
nálezce tašky s obnosem neozve, aby 
celou věc hlásil oznamovatel na služebně 
Policie ČR Radovesice osobně, kde 
budou celou věc dále řešit pro podezření 
z trestného činu.
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE

 
1

leden 
2024

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

čt/ /111

čt/ 111/

19.00

pá/ /126
13.00

Deštivé dny - divadlo UNGELT
divadlo

Výroční schůze STP                                           

KS U Tří lip

so/ /127

16.00
Tvoření s dětmi           

                               

19.00
Retro disco zábava

pá/ /22
13.00

pá/ /29
18.30

IV. dubanský masopust                              

událost

so/ /224
15.30

Maškarní karneval s Hopsíkem                      

pá/ /15
18.00

Eliška Junková: Má vzpomínka je Bugatti
126. Po-čtení z knihy první dámy čs. motorismu
      

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.

čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.
 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
pátek  - country tance, 15 - 17 hod.

  - zkoušky MALIS, 15 hod.
úterý  - lekce zumby, 17 - 18 hod.

neděle - zkoušky MALIS, 15 hod.

  - pionýři Libochovice, 16,30 - 18 h. pátek 8.00 - 13.00

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

nákup vstupenek on-line:
   

www.vstupenky-libochovice.cz

16

pro děti

KS U Tří lip

zábava

KS U Tří lip

Poezie severoamerických indiánů
Přednáší Libor Ulovec.
                    

pá/ /126
18.00 městská knihovna

událost

Jindra Kejak + Fleret                                 

Dubany

městská knihovna

Připravujeme na únor 2024

zábava

koncert

KS U Tří lip

pro děti

KS U Tří lip

městská knihovna

událost
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